
S U M A R I O

SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre la intención de modificar de la Ley Foral de Renta Garantizada, formulada por la Ilma.

Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso (Pág. 3).
—Pregunta sobre el mantenimiento de los planteamientos y principios expresados en la propuesta de pacto

educativo de 2016, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 3).
—Pregunta sobre el pacto educativo entre Educación y sindicatos para extender el contrato de los interinos

que han trabajado más de cinco meses y medio a los meses de julio y agosto, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Bonilla Zafra (Pág. 4).

—Pregunta sobre los objetivos prioritarios a desarrollar en el futuro Instituto Navarro de la Juventud, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 5).

—Pregunta sobre el anteproyecto de Presupuestos de Navarra para 2020, formulada por el Ilmo. Sr. D. José
Suárez Benito (Pág. 5).

—Pregunta sobre las actuaciones para garantizar la seguridad de la NA-6900 y del puente sobre el río Alha-
ma de la misma vía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 6).

—Pregunta sobre las Becas Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 6).
—Pregunta sobre la posible deslocalización de la producción de la empresa Siemens Gamesa en Navarra,

formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (Pág. 7).
—Pregunta sobre la seguridad del embalse de Yesa y de las obras de recrecimiento, formulada por la Ilma.

Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero (Pág. 7).
—Pregunta sobre la situación de enriquecimiento injusto de los contratos del Servicio Navarro de Salud-

Osasunbidea en relación con el transporte sanitario, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Gui-
llén (Pág. 8).

—Pregunta sobre los grupos empresariales que han mostrado interés por instalarse en la parcela de Cordovi-
lla, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui (Pág. 9).

—Pregunta sobre la trata y explotación sexual de mujeres y niñas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa
Aznárez Igarza (Pág. 9).

1

X Legislatura                             Pamplona, 24 de septiembre de 2019                                   NÚM. 16

BOLETIN OFICIAL
DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA



2

—Pregunta sobre el estado de ejecución del ramal del Ega, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda
Cirauqui (Pág. 10).

—Pregunta sobre el plan de desarrollo del Programa de Aprendizaje en Inglés previsto para la presente legis-
latura, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe (Pág. 10).

—Pregunta sobre las previsiones para impulsar la Formación Profesional en nuestro territorio, formulada por
el Ilmo. Sr. D. Jorge Aguirre Oviedo (Pág. 11).

—Pregunta sobre el cumplimiento del artículo 79 de la Ley Foral 14/2015, de 10 de abril, para actuar contra
la violencia hacia las mujeres, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos (Pág. 11).

—Pregunta sobre la valoración que hace el Gobierno de Navarra de los datos sobre delitos penales cometi-
dos por menores no acompañados durante los años 2018 y 2019, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Blanca
Isabel Regúlez Álvarez (Pág. 12).

—Pregunta sobre la valoración de la sentencia 000214/2019 de 13 de septiembre y de lo que implica de cara
al futuro, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea (Pág. 12).

—Pregunta sobre la Declaración de Zona Afectada Gravemente por una Emergencia de Protección Civil la
zona de Tafalla y alrededores, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (Pág. 13).

—Pregunta sobre las actuaciones de los actuales responsables del Departamento de Educación en relación
con Skolae y el equipo que lo ha venido desarrollando, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso
(Pág. 14).

—Pregunta sobre la articulación de algún tipo de fondo de rescate extraordinario ante la Declaración de
Zona Catastrófica como consecuencia de las inundaciones acaecidas el 8 de julio, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Mikel Buil García (Pág. 14).

—Pregunta sobre la necesidad de estabilidad y de no dependencia de los independentistas, formulada por el
Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág. 15).

—Pregunta sobre proyecto de Ley Foral de Cambio Climático y transición de modelo energético, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero (Pág. 15).

B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                               Núm. 16 / 24 de septiembre de 2019



B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                               Núm. 16 / 24 de septiembre de 2019

3

Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la intención de modificar de la Ley Foral de Renta Garan-
tizada

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la inten-
ción de modificar de la Ley Foral de Renta Garan-
tizada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álva-
rez Alonso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta
oral dirigida a la Presidenta del Gobierno de
Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Tiene usted intención de modificar la Ley
Foral de Renta Garantizada que votaron ustedes
en contra la pasada legislatura?

Pamplona, 17 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

Pregunta sobre el mantenimiento de los planteamientos y principios expre-
sados en la propuesta de pacto educativo de 2016

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el man-
tenimiento de los planteamientos y principios
expresados en la propuesta de pacto educativo
de 2016, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Gar-
cía Jiménez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Javier García Jiménez, miembro de las
Cortes de Navarra adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta
oral dirigida a la Presidenta del Gobierno de
Navarra para su contestación en el Pleno:

¿El gobierno del PSN va a mantener los mis-
mos planteamientos y principios que expresó en
la propuesta de pacto educativo de 2016?

Pamplona, 17 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez 

Pregunta sobre el pacto educativo entre Educación y sindicatos para exten-
der el contrato de los interinos que han trabajado más de cinco meses y
medio a los meses de julio y agosto

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO BONILLA ZAFRA

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pacto
educativo entre Educación y sindicatos para
extender el contrato de los interinos que han tra-
bajado más de cinco meses y medio a los meses
de julio y agosto, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Bonilla Zafra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Bonilla Zafra, miembro de las Cortes
de Navarra adscrito al Grupo Parlamentario Nava-
rra Suma, realiza la siguiente pregunta oral dirigi-
da a la Presidenta del Gobierno de Navarra para
su contestación en el Pleno:

¿Ha hecho efectivo el Gobierno de Navarra lo
acordado en el pacto educativo entre Educación y
sindicatos para que se pudiera extender el contra-
to de los interinos que han trabajado más de
cinco meses y medio también a los meses de julio
y agosto? En caso contrario, ¿cuándo va a hacer
efectivo el Gobierno su compromiso?

Pamplona, 17 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Alberto Bonilla Zafra 
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Pregunta sobre los objetivos prioritarios a desarrollar en el futuro Institu-
to Navarro de la Juventud

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
objetivos prioritarios a desarrollar en el futuro Ins-
tituto Navarro de la Juventud, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula la siguiente pregunta oral al Vicepresiden-
te Primero y Consejero de Presidencia, Igualdad,
Función Pública e Interior, para su contestación
en el Pleno.

Tras conocer el apoyo y el fomento de las polí-
ticas de juventud por parte de su Departamento,
¿cuáles son los objetivos prioritarios para des-
arrollar en el futuro el Instituto Navarro de la
Juventud (INJ)?

Pamplona, a 17 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

Pregunta sobre el anteproyecto de Presupuestos de Navarra para 2020

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ SUÁREZ BENITO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el ante-
proyecto de Presupuestos de Navarra para 2020,
formulada por el Ilmo. Sr. D. José Suárez Benito.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don José Suárez Benito, miembro de las Cor-
tes de Navarra adscrito al Grupo Parlamentario
Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta oral
dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra
para su contestación en el Pleno:

¿Tiene el Gobierno de Navarra previsto nego-
ciar con EH-Bildu la orientación del anteproyecto
de Presupuestos de Navarra para 2020, de forma
previa a su envío al Parlamento de Navarra, tal y
como ha exigido esta formación para garantizar
su apoyo a los mismos?

Pamplona, 16 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: José Suárez Benito
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Pregunta sobre las actuaciones para garantizar la seguridad de la NA-6900
y del puente sobre el río Alhama de la misma vía

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
actuaciones para garantizar la seguridad de la
NA-6900 y del puente sobre el río Alhama de la
misma vía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier
García Jiménez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Cohesión Territorial.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Javier García Jiménez, miembro de las
Cortes de Navarra adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta
oral dirigida al Consejero de Cohesión Territorial
del Gobierno de Navarra, don Bernardo Ciriza
Pérez, para su contestación en comisión:

¿Cuándo tienen previsto acometer las actua-
ciones necesarias para garantizar la seguridad de
la NA-6900 y del puente sobre el río Alhama de la
misma vía?

Pamplona, 17 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

Pregunta sobre las Becas Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
Becas Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Javier García Jiménez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Javier García Jiménez, miembro de las
Cortes de Navarra adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta
oral dirigida a la Presidenta del Gobierno de
Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra aten-
der la resolución del Defensor del Pueblo para
que los beneficiarios no tengan que devolver las
cuantías de las Becas Navarra?

Pamplona, 17 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez 
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Pregunta sobre la posible deslocalización de la producción de la empresa
Siemens Gamesa en Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la posi-
ble deslocalización de la producción de la empre-
sa Siemens Gamesa en Navarra, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa De Simón Caballero, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Mixto-Izquierda-Ezkerra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para
que sea contestada por el Consejero de Desarro-
llo Económico y Empresarial, don Manu Ayerdi,
en sesión de Pleno de este Parlamento.

El pasado martes 17, a raíz de una denuncia
del sindicato CCOO, nos enteramos por la prensa
del interés de la empresa Siemens Gamesa por la
compañía alemana Senvion.

Según ha alertado el sindicato, este hecho
podría suponer una macro-operación de desloca-
lización de la producción de España a Portugal,
con la indudable afección que tendría en los
puestos de trabajo de las plantas que la empresa
tiene ubicadas en Navarra.

Pregunta oral:

¿Qué información tiene el Gobierno sobre la
posible deslocalización de la producción de la
empresa Siemens Gamesa en Navarra? Y, en su
caso, si tiene intención de emprender algún tipo
de medidas para evitar esta posible deslocaliza-
ción y, por lo tanto, la pérdida de puestos de tra-
bajo.

Pamplona-Iruña, a 18 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón
Caballero 

Pregunta sobre la seguridad del embalse de Yesa y de las obras de recreci-
miento

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la segu-
ridad del embalse de Yesa y de las obras de
recrecimiento, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
María Luisa De Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Mixto-Izquierda-Ezkerra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para
que sea contestada por el Gobierno en el próximo
Pleno de control de este Parlamento.

El Gobierno de Navarra encargó y adjudicó en
su día un estudio independiente sobre la estabili-
dad y seguridad del embalse de Yesa. El plazo
establecido al efecto fue de siete meses.

Por su parte, el Gobierno de España, a través
del Ministerio para la Transición Ecológica, encar-
gó al Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales

y Puertos el análisis de toda la información sobre
la seguridad de las obras de recrecimiento.

¿Conoce el Gobierno el contenido o en qué
situación se encuentra la elaboración del informe
sobre la seguridad del embalse de Yesa encarga-
do a la empresa Geoconsult España, Ingenieros
Consultores SA? En todo caso, ¿qué información
puede aportar el Gobierno en relación con las
condiciones de seguridad del embalse de Yesa y
las obras de recrecimiento?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón
Caballero

Pregunta sobre la situación de enriquecimiento injusto de los contratos del
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en relación con el transporte
sanitario

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA IBARROLA GUILLÉN

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción de enriquecimiento injusto de los contratos
del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en
relación con el transporte sanitario, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Cristina lbarrola Guillén, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en
los artículos 188 y siguientes del Reglamento de
la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral diri-
gida a la Consejera de Salud del Gobierno de
Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Cómo va a solucionar el Gobierno de Nava-
rra la prolongada situación de enriquecimiento
injusto de los contratos del Servicio Navarro de
Salud-Osasunbidea en relación con el transporte
sanitario?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Cristina lbarrola Gui-
llén
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Pregunta sobre los grupos empresariales que han mostrado interés por ins-
talarse en la parcela de Cordovilla

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los gru-
pos empresariales que han mostrado interés por
instalarse en la parcela de Cordovilla, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpe-
gui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al

amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral al
Vicepresidente 2.° y Consejero de Ordenación del
Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégi-
cos, para su contestación en el Pleno.

Tras la firma del acuerdo de renuncia entre el
grupo Ikea y la Sociedad Pública Nasuvinsa para
instalarse en Cordovilla y las noticias aparecidas
sobre el interés mostrado por diferentes grupos
empresariales por dicha parcela,

¿Qué grupos son los que han mostrado inte-
rés por instalarse en la parcela de Cordovilla, en
qué punto se encuentran las conversaciones
mantenidas con ellos y cuáles son las condicio-
nes que se plantea el Departamento que usted
dirige a la hora de entrar a valorar un nuevo pro-
yecto?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpe-
gui

Pregunta sobre la trata y explotación sexual de mujeres y niñas

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA AZNÁREZ IGARZA

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la trata
y explotación sexual de mujeres y niñas, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Aznárez Igarza.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Aznárez lgarza, Parlamentaria Foral
adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral a fin de
que sea respondida en el próximo Pleno de la
Cámara por parte del Consejero de Presidencia
del Gobierno de Navarra.

El pasado 23 de septiembre recordábamos el
“Día internacional contra la trata y la explotación
sexual de mujeres y niñas”. Desconociendo los
datos que tenemos de esta manifestación de vio-
lencia contra las mujeres en Navarra, ¿qué priori-
dades tiene el gobierno en este ámbito?

En Pamplona-lruñea, a 19 de septiembre 2019

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Aznárez lgarza
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Pregunta sobre el estado de ejecución del ramal del Ega

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL BUJANDA CIRAUQUI

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el esta-
do de ejecución del ramal del Ega, formulada por
el Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda Cirauqui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel Bujanda Cirauqui, miembro de las Cor-
tes de Navarra adscrito al Grupo Parlamentario
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en los
artículos 188 y siguientes del Reglamento de la
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral dirigida
a la Presidenta del Gobierno de Navarra, para su
contestación en el Pleno:

La consejera Elizalde anunció el 8 de noviem-
bre de 2018 que el calendario para la ejecución
del ramal del Ega estaría a finales de 2018 o prin-
cipios de 2019. ¿Puede, señora Presidenta, indi-
carnos este calendario y su estado de ejecución?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Miguel Bujanda
Cirauqui

Pregunta sobre el plan de desarrollo del Programa de Aprendizaje en
Inglés previsto para la presente legislatura

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan
de desarrollo del Programa de Aprendizaje en
Inglés previsto para la presente legislatura, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Feli-
pe.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Pedro González Felipe, miembro de las
Cortes de Navarra adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, al amparo de lo establecido en
el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral a la Presidenta del Gobierno de
Navarra, para su contestación en el Pleno:

Dado el parón sufrido por el Programa de
Aprendizaje en Inglés (PAI) durante la legislatura
2015-2019.

¿Cuál es el plan de desarrollo del Programa
de Aprendizaje en Inglés previsto por el Departa-
mento de Educación para la presente legislatura
2019-2023 en cuanto a previsión de actuaciones
y plazos?

Pamplona, 19 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe
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Pregunta sobre las previsiones para impulsar la Formación Profesional en
nuestro territorio

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JORGE AGUIRRE OVIEDO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pre-
visiones para impulsar la Formación Profesional
en nuestro territorio, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Jorge Aguirre Oviedo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jorge Aguirre Oviedo, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula al Consejero de Educación, para su con-
testación en Pleno, la siguiente pregunta oral.

Tras la formación del Gobierno de Navarra el
Departamento de Educación se ha visto reforzado
con la creación de una Dirección General de For-
mación Profesional, lo que muestra el compromi-
so de este Gobierno con esta formación. Ante
esta situación,

¿Qué previsiones tiene el Gobierno de Nava-
rra para impulsar la Formación Profesional en
nuestro territorio?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Jorge Aguirre Oviedo

Pregunta sobre el cumplimiento del artículo 79 de la Ley Foral 14/2015, de
10 de abril, para actuar contra la violencia hacia las mujeres

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NURIA MEDINA SANTOS

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento del artículo 79 de la Ley Foral 14/2015,
de 10 de abril, para actuar contra la violencia
hacia las mujeres, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Nuria Medina Santos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, Parlamentaria adscrita
al Grupo Parlamentario Partido Socialista de
Navarra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, formula la siguiente pregun-
ta oral para contestación en el Pleno.

El artículo 79 de la Ley Foral 14/2015, de 10
de abril, para actuar contra la violencia hacia las
mujeres, recoge que en el plazo de cuatro años
desde su aprobación se realizará una evaluación
del impacto de sus medidas.

Con base en esta obligación legal,

¿Qué previsión tiene el Departamento de Pre-
sidencia, Igualdad, Función Pública e Interior para
el cumplimiento del artículo 79 de la Ley Foral
14/2015?

Pamplona, a 19 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos
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Pregunta sobre la valoración que hace el Gobierno de Navarra de los datos
sobre delitos penales cometidos por menores no acompañados durante
los años 2018 y 2019

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BLANCA ISABEL REGÚLEZ ÁLVAREZ

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valo-
ración que hace el Gobierno de Navarra de los
datos sobre delitos penales cometidos por meno-
res no acompañados durante los años 2018 y
2019, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Blanca Isa-
bel Regúlez Álvarez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Blanca Regúlez Álvarez, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral con el fin de que
sea respondida en el Pleno de la Cámara por el
Consejero de Políticas Migratorias y Justicia del
Gobierno de Navarra.

Ante el intento de crear alarma social por cier-
tos sectores de la sociedad sobre la vinculación
de menores no acompañados con delincuencia,

¿Cuál es la valoración que hace el Gobierno
de Navarra de los datos sobre delitos penales y
del tipo de delitos cometidos por los menores
extranjeros no acompañados durante los años
2018 y 2019?

Pamplona-lruña a 19 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Blanca Regúlez Álva-
rez

Pregunta sobre la valoración de la sentencia 000214/2019 de 13 de septiem-
bre y de lo que implica de cara al futuro

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KOLDO MARTÍNEZ URIONABARRENETXEA

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la valoración de la sentencia
000214/2019 de 13 de septiembre y de lo que
implica de cara al futuro, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, Parlamen-
tario del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con
el fin de que sea respondida en el Pleno de la
Cámara por el Consejero de Ordenación del Terri-
torio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos
del Gobierno de Navarra.

La sociedad pública Nasuvinsa presentó ante
el Juzgado de Primera Instancia n.º 1 el procedi-
miento ordinario n.º 0000902/2018 contra la Unión
Temporal de Empresas formada por Navarra
Construcciones SA (SANCO) y Construcciones
GM SA, en el que se solicitaba la resolución del
contrato de adjudicación de los trabajos de ejecu-
ción, comercialización y explotación de la tercera



fase de la Ciudad del Transporte de Pamplona, de
17 de marzo de 2006, por incumplimiento del con-
trato por las adjudicatarias.

A la vista de que el referido Juzgado ha resuel-
to la demanda mediante sentencia 000214/2019,
de 13 de septiembre,

¿Qué valoración hace el Departamento que
dirige de la referida sentencia y de lo que la
misma implica de cara al futuro?

Pamplona-Iruña, a 19 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Uriona-
barrenetxea
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Pregunta sobre la Declaración de Zona Afectada Gravemente por una
Emergencia de Protección Civil la zona de Tafalla y alrededores

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la Declaración de Zona Afectada
Gravemente por una Emergencia de Protección
Civil la zona de Tafalla y alrededores, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al

amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno,
para su contestación en el Pleno del día 26 de
septiembre, la siguiente pregunta oral de máxima
actualidad. 

El Consejo de Ministros, en su reunión del
pasado viernes, 20 de septiembre, aprobó la
Declaración de Zona afectada Gravemente por
una Emergencia de Protección Civil, conocida
como “Zona Catastrófica”, la zona de Tafalla y
alrededores, tras las inundaciones del pasado 8
de julio. 

¿Cómo valora la señora Presidenta esta
Declaración de Zona Afectada Gravemente por
una Emergencia de Protección Civil? 

Pamplona, a 23 de septiembre de 2019 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi 
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En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre las actuaciones de los actuales
responsables del Departamento de Educación en
relación con Skolae y el equipo que lo ha venido
desarrollando, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Portavoz del Grupo Parla-
mentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta de máxima actualidad
dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra,
doña María Chivite, para que sea incluida en el
orden del día del próximo jueves 26 de septiem-
bre. 

¿Qué valoración hace usted, como Presidenta
del Gobierno, de las actuaciones de los actuales
responsables del Departamento de Educación en
relación con Skolae y el equipo que lo ha venido
desarrollando? 

En lruñea, a 23 de septiembre de 2019

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso 

Pregunta sobre las actuaciones de los actuales responsables del Departa-
mento de Educación en relación con Skolae y el equipo que lo ha veni-
do desarrollando

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

Pregunta sobre la articulación de algún tipo de fondo de rescate extraordi-
nario ante la Declaración de Zona Catastrófica como consecuencia de
las inundaciones acaecidas el 8 de julio

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la articulación de algún tipo de
fondo de rescate extraordinario ante la Declara-
ción de Zona Catastrófica como consecuencia de
las inundaciones acaecidas el 8 de julio, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mikel Buil, Parlamentario Foral adscrito a la
Agrupación Podemos Navarra, presenta siguiente
la pregunta oral de máxima actualidad para que
sea respondida por la Presidenta del Gobierno de
Navarra.

Ante la Declaración de Zona Catastrófica por
parte del Gobierno en funciones como conse-
cuencia de las inundaciones acaecidas el 8 de
julio y a la vista de que los plazos para percibir las
ayudas pueden perjudicar seriamente a las Enti-
dades Locales: ¿Piensa el Gobierno de Navarra
articular algún tipo de fondo de rescate extraordi-
nario más allá de las cuatro líneas de ayuda
generadas? 

En Pamplona-lruñea, 23 de septiembre 2019 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil 
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En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la necesidad de estabilidad y de
no dependencia de los independentistas, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abau-
rrea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Javier Esparza Abaurrea, Portavoz del
Grupo Parlamentario Navarra Suma, al amparo
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara,
realiza la siguiente pregunta oral de máxima
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno
de Navarra para su contestación en el Pleno: 

¿Comparte la señora Chivite para Navarra la
afirmación del Presidente del Gobierno de Espa-
ña en funciones, Pedro Sánchez, en la que desta-
caba que España necesita estabilidad y no
depender de los independentistas? 

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza
Abaurrea 

Pregunta sobre la necesidad de estabilidad y de no dependencia de los
independentistas

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

Pregunta sobre proyecto de Ley Foral de Cambio Climático y transición de
modelo energético

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 23 de septiembre
de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre proyecto de Ley Foral de Cam-
bio Climático y transición de modelo energético,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de
Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 23 de septiembre de 2019

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria del
G.P. Mixto Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo

establecido en el reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral de actualidad
para que sea contestada en sesión del próximo
Pleno de este Parlamento. 

Ha concluido el proceso de participación públi-
ca del anteproyecto de Ley Foral de Cambio Cli-
mático y Transición de Modelo Energético. El
pasado 19 de julio se publicó en la página web
del Gobierno Abierto el informe sobre dicho pro-
ceso con las incorporaciones al proyecto de ley
fruto de las propuestas ciudadanas en el mismo. 

Hoy, 23 de septiembre, comienza la Cumbre
del Clima en la que participarán numerosos paí-
ses de todo el mundo, hecho que ha colocado el
cambio climático en la actualidad mediática y en
la agenda política. 

Se trata de actuar, además de debatir y acor-
dar. En Navarra hay mucho camino recorrido en
relación con la lucha contra el cambio climático y
la protección del medio ambiente. Por ello hace-
mos al Gobierno la siguiente pregunta: 
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¿Qué mejoras fundamentales se han introduci-
do en el proyecto de Ley Foral de Cambio climáti-
co y transición de modelo energético tras del pro-
ceso de participación ciudadana y qué calendario
prevé el Gobierno para que sea remitido a este
Parlamento para su debate y aprobación? 

Pamplona-Iruña, a 23 de septiembre de 2019 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón
Caballero
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